



新区一中学的学生在参加军训

眼下,一部“大片”又将在洛阳上映,影片的名字叫做“开学”。开学前后,本报记者将分多路探校园、访家长、问专家,与读者一起聊聊开学那些事,为学生及家长提供帮助。“你好,新学期!”系列报道,期待您的关注。

学生军训不应只是“一二一”

新学期将至,8月下旬,我市各中学就陆续着手组织新生参加军训。作为“开学第一课”,军训已是各高中和不少初中的常态化活动。一周左右的军训能给学生带来什么?家长与学生还有什么新希望?记者进行了走访。

孩子从军训中获得了什么?

27日6时20分,随着嘹亮的集合号声响起,雷泽田和同学们迅速跑到操场上集合,开始了新一天的军训。

雷泽田是洛龙区龙城双语初级中学的学生,新学期即将升入紧张的初三。然而,他的新学期的第一课不是文化课,而是军训。用他的话说,在升入初三前,通过这种紧张的训练,可以让大家的精神更集中、劲头更高昂,为初三生活积蓄了更多正能量。

就读于市二中的高一新生李晖也在参加军训,几天下来觉得“军训确实不像原来想象的那么简单”。“坐、立、走、站这些简单的动作平时每天都会重复几千甚至上万遍,可到了军训场上,抬头挺胸、收腹提臀地保持一个立正的姿势就费劲了,10来分钟的站军姿大家都觉得特别难。”她说,通过军训不仅在身体上得到了锻炼,更重要的是在思想上懂得了坚持。

除磨练意志外,军训也成为许多新生加速了解、培养互帮互助等集体观念的平台。洛阳理工学院附中高一(10)班的贺湛然两天军训下来,晚上回到宿舍觉得浑身疼,特别是膝盖,同宿舍的同学立即帮他按摩缓解疼痛。

龙城双语初级中学教师刘建强和自己的学生一样,每天也参加军训。所有参训班级的班主任,也要全程参与军训,这是该校坚持多年的做法。“军训不仅是训练学生,也是训练教师,是提升学校的整体斗志和精神面貌。”该校校长胡立松说,当学生看到老师和自己一样努力训练时,会无形中拉近师生关系。

军训能让孩子学会什么?

记者在采访中也发现,一些家长特别是“小升初”的学生家长为孩子参加军训而担心,生怕孩子因年龄小受不了苦。

记者看到,一些家长在孩子军训时,就守在学校的围墙边观看,等孩子军训结束一走出校门,立刻给孩子递上饮料、湿巾,问这问那。不少教师表示,家长这样的做法不妥,容易让孩子对军训产生抵触心理。

那么,短期的军训到底能对年龄较小的“小升初”学生带来些什么呢?

“对于那些首次到寄宿制学校就读的学生而言,光军训中的整理内务就能让他们获益匪浅,也有助于学校管理。”胡立松认为,结束军训后这些学生将面临完全独立的生活环境,军训能让他们适应得更快些。

市心理咨询师协会会长、国家高级心理咨询师杨延卿认为,“小升初”孩子的军训对孩子的身心健康非常重要。“升入初中后,孩子将进入叛逆期。一段时间的军训,不但能够培养他们的合作意识和良好作风,同时还能提高孩子们的心理承受能力和抗压能力。”杨延卿说。

杨延卿建议,学校应根据孩子的年龄和身体特点设置军训内容,强度应适可而止;在军训之后,家长和学校应该继续关注孩子作风的培养。

军训内容能否再拓展一些?

记者走访发现,我市多数中学从开始举行军训以来,主要训练内容一直都是两部分:以站军姿、踢正步和队列行进等为主要内容的集中军事技能训练和国防教育,时间一般为一周,长的两周。

然而,多年过去,军训的内容始终没有很大改变。跑步、走队列等老模

式,难免让学生感到枯燥乏味,特别是那些处处赶时髦的00后。

对此,很多学生和家提出,学生军训能否与时俱进,增加一些紧急逃生、自我保护等生活中的实用内容。

在市实验中学,正在看孩子军训的马宏涛说,在军训中加入现代国防教育的内容,如我国辽宁舰出海航行试验、军装和军衔的相关知识、新式武器介绍等,相信会更吸引学生注意。

家长胡少伟则认为,如今的社会环境发生了很大变化,孩子们的思想观念也有所不同,不如根据孩子们的特点,增加拓展训练、互动体育游戏等形式,同样可以锻炼身体、增强心理素质和团队合作精神。

记者在网查询得知,目前长沙、广州等城市的学校在军训中加入了消防、防恐、逃生、自我防卫等项目,通过军训让学生学会一些自救、逃生技巧,取得了良好的效果。

本报记者 李东慧 郭秋铭 实习生 刘璐/文 记者 刘冰/图



全民创业大赛预赛推迟 请您抓紧时间报名

本报讯(记者 李岚 特约记者 李帆)“点燃梦想创业洛阳”市第二届全民创业大赛启动近一个月以来,吸引了众多创业者报名。为了鼓励更多有人才士参加,原定于本月底举行的预赛将推迟举行,请您抓紧时间报名。

本次大赛由市政府主办,市人社局、市总工会、团市委、洛阳日报报业集团等单位承办。凡18周岁以上,无论是已在我市创办企业的人员,还是有创业意向人员均可报名。比赛设“创业组”和“创意组”。已在我市创办企业的人员可以企业名义报名参加“创业组”比赛,有创业意向或正在准备创业的高校毕业生、在校大学生、农村劳动力、城镇失业人员、自主择业退役军人、退伍士官等个人或团队可报名参加“创意组”比赛。

符合条件的参赛选手,可到创业所在地的人社局、工会、团委报名,也可通过市青年创业就业网(www.lyqc-zx.com)报名。在洛大中专院校学生直接到市青年创业就业咨询服务公司(涧西区丽新路市青少年活动中心院内教学楼四楼)报名。报名一律免费。组委会办公室电话:69933280、69933281。

市养老机构协会成立

本报讯(记者 戈晓芳 通讯员 孙长新)昨日,市养老机构协会成立,标志着我市养老服务机构从此有了共同的“家”。

目前我市60岁以上的老年人达95.8万名,占全市人口总数的14%,且以每年3%的速度递增。近年来,我市养老事业蓬勃发展,社会办养老机构快速增长至70家,但存在机构规模小、服务标准低、市场管理无序、管理创新能力不足、人员素质参差不齐等问题。

市民政局相关负责人表示,市养老机构协会成立后,将在政府与养老机构之间发挥桥梁和纽带作用,积极规范养老服务行为,推动全市养老服务事业健康发展。

田瑞昌:三十载风雨交警情

田瑞昌,市交警支队洛龙交巡大队四中队队长。1982年参加公安工作以来,田瑞昌一直从事道路交通管理工作,而在龙门大道8公里长的路段上,他一干就是30年。

2011年6月到2012年4月龙门大道全面提升改造期间,全段交替封闭施工,加上关林商贸城周边车多人多,附近路段交通异常拥堵。田瑞昌采取从7时至20时为重点路段定时管控的办法,奋战在拥堵路段。一天下来,他的白帽子变成了黑帽子,警服上落满了尘土。

关林市场路段是小商品集散地,也是交通管理的难点路段。为了从源头上化解市场周边交通拥堵的难题,田瑞昌多次进行现场勘查,发现违法停车、不按信号穿行、三轮车和周边商贩占道等是拥堵的源头。他认为光靠处罚不仅无法解决问题,还容易引起群众的误解和反感。他坚持将交通违法危害性宣传作为工作重点,在沿街商户挨家发放温馨提示,发动周边群众,商户积极参与交通管理。

多年来,田瑞昌处理的交通案件没有一起被提出复议。在一次交通沿线巡查时,田瑞昌听到远处一位老太太呼救。循声望去,他看到两个20多岁的男子手持刀械逃向路边村落。田瑞昌没有多想,跳下警车一路狂追,后在群众帮助下将两名男子抓获,追回了老太太被抢的现金和金首饰。

田瑞昌工作中生活活虎,可他是一个常年被慢性肾炎折磨、身体浮肿的病人。为不耽误工作,他总是利用下班时间到医院进行康复治疗。2000年,他的爱人因患风湿性关节炎行动不便,生活不能自理。这些年,田瑞昌白天上班,晚上照顾妻子,默默坚持着。(罗斌 李红伟)

“平安之星”候选人展示

洛阳广播电视大学 2013年秋季招生

本科专业:金融学、法学、工商管理、会计学、行政管理、小学教育、汉语言文学、计算机科学与技术、机械制造及其自动化、土木工程等15个专业。【免试入学】

专科专业:金融学、法学、会计学、工商管理、行政管理、学前教育、汉语言文学、建筑施工与管理、工程造价管理、人口与健康等20个专业。【免试入学】

校本部报名处:电话:63232233 15203791311、18537987233 地址:西工区凯旋东路58号 洛南校区报名处:电话:65955736、18537987266 地址:开元大道东段28号 报名时间:即日起至9月6日

洛阳人看 洛阳手机报 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。 定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。 不收GPRS流量费。 方法 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。 不收GPRS流量费。

关注民生显真情 服务民生促发展

——市盐业局不断提升服务水平促发展纪实

多年来,洛阳市盐业管理局始终坚持“专营为民,服务于民”的理念不动摇,以持续消除碘缺乏病危害、让市民吃上“放心盐、健康盐”为己任,通过构建零售网络、狠抓市场治理、完善物流配送、强化队伍建设等措施,在服务地方经济、保障民食工需的同时,把食盐运销管理和服务有效结合,不断强化服务意识,关注服务细节,提高服务质量,用真情服务树立起洛阳盐业良好形象。

访销配送践行服务承诺

为改变以往坐店经营、等客上门的作风,市盐业局以食盐零售商户为访销对象,按照“便于管理、方便群众、布局合理、辐射到位”的原则,对零售网络进行优化改造:先后取缔了各种“转代批”和无证经营行为,在规范商户零售行为的同时,最大程度地保障了零售商户的利润空间;根据行政区划和交通线路等因素,将区域划分,由业务负责人建立片区动态客户档案,通过上门访销或电话访销的形式汇总要货信息,选择合理配送线路,由基层单位组织车辆统一分区配送,并公开承诺市区24小时内送到、远郊48小时送货上门。截至目前

前,除上门自提客户,市盐业局上门访销区域和配送区域均在90%以上,有效促进了服务提升。

直销到店扩大服务范畴

该局将开展访销配送服务作为服务之本,将直面终端用户的销售模式作为送销服务的再延伸。自2011年起,市盐业局按照“严格食盐零售许可证管理,创新经营方式,开展优质服务,提高企业效益”的总体发展思路,在市区内推广食盐零售直销业务,对零售直销用户推行免运费送盐上门服务,形成配送、稽查、访销、信息反馈为一体的终端配送模式。市区内用盐商户只需打个电话,业务人员便会在第一时间按照客户的需求和接货时间将食盐送到指定地点。这种向用户直销的模式既方便了用盐商户,也使市盐业局实现了对客户由单一管理型向“服务+营销+管理”模式的转变。

入户抽检实现服务零距离

食盐作为人们日常生活的必需品,也是目前国家专营的唯一食品。加强食盐质量监管,确保人民群众的食盐安全,是盐业系统义不容辞的重要职责。据了解,我市各级盐业部门近年来除了对一些商店、超市、公共饮食行业、用盐企业和个人进行日常检查外,还加大了入户抽查范围和服务

力度。食盐安全村建设、食盐安全访万家活动,对村庄、社区的逐户抽查和耐心执着的宣传活动,无不彰显出我市盐业部门对群众用盐安全的关心和关注。目前,入户检查已成为盐业部门常规检查之一,尤其是对一些多发地区进行检查、宣传和免费兑换劣质盐活动,已成为该局帮助群众筑牢食盐安全防线的重要手段。

优化环境真情服务企业

市盐业局始终秉承“服务第一、用户至上”的经营理念,积极服务于用盐企业,广泛征求企业意见,倾听企业心声,急企业之所急,办企业之所需。通过坚持走访调研,了解企业生产用盐变化,及时协调好企业用盐的调拨运输,并根据用盐季节及时调整库存量和结构,为企业用盐提供有力保障;立足服务,积极为用盐企业、客户排忧解难,优化审办专用盐供应手续,采取专人负责,跟踪销售,送货出厂的“一站式”运输,提高服务管理水平;加强引导和宣传,定期召开大客户座谈会,倾听意见、互通信息、增进感情、加强协作,为企业提供服务力所能及的帮助。

惠及民生彰显服务价值

今年年初,我市各级盐业部门开展“送绿盐暖冬”活动,在双节前后累计为低保户、



工作人员为零售商户送货上门

贫困户送去绿色健康盐7500多袋,共3吨余。此外,各级盐业部门狠抓政风行风建设,不断增强服务的“硬设施”和“软实力”,在营业场所设置了服务台、导示牌、政务公开栏和客户意见簿,深化“五办”作风,推行“一线工作法”,实行“首问负责制”,建立起“谁服务、谁负责”的责任追究制度,拓展百姓问政渠道,广泛听取民生建议,变被动服务为主动服务,不断提升对客户的服务管理水平,努力实

现盐业由“管理”向“服务”的转变。“问渠那得清如许,为有源头活水来”。市盐业局通过持续提升服务理念,不断创新服务手段、拓展服务区域,使该局服务企业的的能力得到进一步提高。今后,该局将创新服务举措,通过理念革新、机制创新,在不断做好自身服务工作的同时,更好地服务我市经济发展。(陈宁 侯晓辉)



绿色盐业 心系民生 市盐业系统报道之四